

孕妇命悬一线

多学科团队力保母子平安

本报讯(记者 魏薇 通讯员 杨卫军)一名怀孕34周的孕妇因为过量服用药物,中毒昏迷。经山西省第二人民医院妇产科、职业病·中毒科及麻醉科等多学科团队密切协作抢救,最终母子均安。

7月底的一天,一名陷入昏迷的孕妇被送进省第二人民医院职业病·中毒科。原来,孕妇患有精神疾病,服用

了过量抗精神病药物,导致中毒陷入昏迷,并且还有呼吸衰竭的迹象。考虑到孕妇怀孕34周,在中毒科医生救治的同时,妇产科医生严密监测胎心变化,并做好应急预案,随时准备剖宫产手术。

治疗了一天后,监测显示胎心增快,出现胎儿窘迫现象,必须尽快手术终止妊娠。此时孕妇仍处于昏迷状态,手术中麻醉意外、呼吸心跳骤停的风险很高。

妇产科主任苗俊红立即组织全科讨论,并与麻醉科等专家全面分析病情及风险,权衡利弊,再与患者家属充分沟通取得同意后,决定为孕妇实行剖宫产术,在确保母亲生命安全的前提下,挽救胎儿。

终于,产妇剖宫产分娩下一男婴。婴儿体重2.6公斤,因为早产,被

转运到市妇幼保健院诊治。产妇术后仍昏迷,在职业病·中毒科ICU病房继续救治,经过医护团队的精心救治,分娩两天后,产妇神智恢复清醒,拔除气管插管。4天后,母子都康复出院。

8月19日,宝宝的父亲来到医院,一再向救治的医护人员道谢。



为创造更干净更整洁的生活环境,8月20日下午,朝阳二社区组织居民志愿者、楼院长等对辖区背街小巷的垃圾死角进行清理,并联系相关单位及时清运。共清理垃圾死角20余处,小区环境更加干净整洁。

韩睿 刘苗苗 摄

许东社区发放“教育励志奖学金”

本报讯(记者 司勇 通讯员 赵亚彬)8月20日,在新学期即将来临之际,小店区北营街道许东社区党群服务中心举行2022年度许东社区“教育励志奖学金”颁发仪式。

颁奖仪式上,许东社区党支部相关负责人向在座的大学生表示热烈祝贺,希望他们志存高远,学有所成后,担起时代重任,成为发展的主力军,建设祖国,回馈家乡。受表彰的学生代表表示,步入大学校园后继续拼搏,攻读学业,奋发图强,回馈社区,贡献社会,唱响新时代青春之歌,成就出彩人生。

许东社区教育奖学金自2012年设立以来,已经坚持10年作为精神和物质的双重奖励,鼓舞和激励着莘莘学子奋发读

书。今年更是加大奖励力度,按照专科生3000元、本科生5000元、硕士8000元、博士1万元的标准,对在校学习的46人颁发励志奖学金,共计发放25.3万元。

教育是育人之本,人才是一个国家的根基,颁发“励志奖学金”,彰显了许东社区对教育的重视,提高了青年继续学习的积极性,推动了青年人的全面发展,为新时代社区积蓄了人才力量。



小男孩跑步摔倒鲜血直流

电车驾驶员停车帮助包扎伤口

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 史海萍)8月21日,一名小男孩在马路上跑步不慎摔倒,鲜血顺着胳膊往下流。驾驶员途经的103路电车驾驶员马红艳看到后,赶紧将车停在路边,带着车载急救包下车为小孩子包扎伤口。马红艳的举动得到了乘客和路人的一致好评。

当天上午10时许,一辆103路电车刚驶出坞城路学府街口公交站台,驾驶员马红艳看到一名奔跑中的小男孩突然摔倒,胳膊肘破了,鲜血直流。见此情形,马红艳赶紧将车停在路边。“大家稍等一下,我车上有止血药,我帮摔倒的孩子包扎一下。”简单解释后,她拎着急救包下车。

“孩子,别担心,阿姨帮你包扎一下。”只见马红艳先用碘伏给伤口消毒,然后涂上止血的云南白药,最后用刚学到的“8字

包扎法”包扎伤口。包扎期间,她还不时叮嘱孩子在马路上跑很危险,不仅容易摔倒,还可能被车撞到。只用了两分钟,马红艳就处理好伤口,并联系到孩子的家长,再三嘱咐孩子就在公交站台等待,不要乱跑后,她才返回电车。上车后,不少乘客鼓掌为马红艳点赞。

据介绍,为增强公交驾驶员的急救技能,近段时间,太原公交电车分公司开展了全员应急救护知识培训,内容包括心肺复苏、海姆立克急救法、止血包扎等。通过学习,不少公交驾驶员掌握了科学施救和自救的方法,并应用在日常工作和生活中。

践行社会主义核心价值观

社区少儿学唱“清廉童谣”

本报讯(记者 李涛 通讯员 韩心爱)“你拍一,我拍一,廉洁跟我有关系;你拍二,我拍二,行为规范记心坎儿……”这几天,社区的邻里服务驿站里童声朗朗,一首首童谣蕴含着廉洁做人、做事的大道理。8月20日万柏林区消息,南寒街道西华苑社区采取让少儿学唱“清廉童谣”的方式,发挥文化倡廉的独特作用,引导孩子与家长自觉抵制和预防腐败。

“小白兔,白又白,爱干净,拒污秽;不贪婪,讲诚实,不骄傲,进步快;快乐活泼好可爱。”

每一首童谣都朗朗上口、通俗易懂,篇幅不长却蕴含深意。孩子们深情演绎出心中对于公正严明、廉洁奉公、勤俭家风、两袖清风的理解。

社区工作人员介绍,孩子们在学唱童谣的过程中,把自己知廉、敬廉、学廉的情感充分表达出来,这对他们的品德教育起到了潜移默化的促进作用,也将廉洁文化带入每个家庭。

文明单位创建

暑期爱眼小课堂传授护眼“三字经”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 王杨)暑期是儿童近视的高发期,为帮助孩子养成科学用眼的好习惯,8月19日,三桥街道桃园北路东社区启动了“爱护眼睛,守护光明”系列活动。国家级高级视力康复师彭秀娥编写的护眼“三字经”,让孩子们学习到护眼常识。

活动中,彭秀娥先给孩子们带来了一场爱眼护眼知识讲座,生动形象地讲述了眼部的结构及眼睛受损的动态过程。看到不少参加活动的小朋友戴着眼镜,彭秀娥认真讲解了正确用眼的几个关键点,同时还把自己编写的一段护眼“三字经”讲给孩子们听。“近视眼,看不远;做事情,不方便;要预防,不算难;做

起来,要认真;光线暗,不要看;伤眼睛,损视力……希望大家都能背下来,并应用在日常生活中。”彭秀娥说。

讲座结束后,志愿者带领孩子们参加了互动小游戏,引导孩子养成健康的用眼习惯。社区工作人员表示,开学前,类似活动还将持续开展,除了让孩子们保护好自己的视力外,还要把护眼知识传递给身边人。



8月21日,省城建设路迎春街口,有货车停放在斑马线上,当街叫卖葡萄,给这一路段的交通造成拥堵。

邓寅明 摄

文明
亮剑